

校园禁“死飞”为何还有人骑

学校有禁令家长却不知,交警提醒安全隐患多不宜上路

近几年色彩鲜艳、外观新潮的“死飞”自行车在中学生群体中悄然流行。据交警称这种自行车属专业赛车,在普通道路上骑会有安全隐患。据悉,张店部分中学也曾发布禁令,严禁学生骑“死飞”进入校园。就在重重禁令下却依然有学生骑着上路,这是为何呢?

本报记者 谭文佳

为躲学校检查,把“死飞”扔在草丛里

虽然学校明令禁止学生骑“死飞”入校,可记者来到张店区一所中学内看到,有学生为了逃避学校老师的检查竟然把价值几千元的“死飞”车藏在学校的草丛里。其实像这样的例子还有很多,记者看到还有学校的学生因为骑“死飞”不能入校,干脆把车子锁在校门外。

记者来到位于张店步行街的自行车店看到,这里有各式各样“死飞”自行车,最便宜也要800多元。老板说,买这个车子的都是年轻人。“死飞”样子新潮好

看很受年轻人追捧,中学生来买的不少。当记者问道是否知道学校不让骑“死飞”上路时,老板告诉记者:“这个不妨碍,只要加装上前后刹车就可以了。”

记者看到大部分骑“死飞”的学生已经给车子装上了刹车,但仍有部分没有改装过的混在其中。学生小刘告诉记者,同学们都觉得骑着感觉很酷,至于危险性没有考虑太多,骑得慢点就行了。通过采访,记者发现像小刘这样抱有侥幸心理的学生不在少数。



校园里一辆“死飞”自行车被扔在草丛中。

本报记者 谭文佳 摄

家长不知道学校不让骑“死飞”

记者在校门口随机采访了几位家长,多数家长表示对于学校禁止“死飞”入校表示不知情。“不知道学校下过这样的通知,这样以后孩子再问我‘死飞’自行车我就会严厉回绝他。”李女士表示。原来,学校虽然在致家长的一封信中提到过,为了学生上下学安全,禁止骑“死飞”上路,但部分学生并未将此信转交给家长,因此家长还是对此事并不知情。还有部分家长虽然接到了信却不会仔细阅读,导致学生还有骑“死飞”上路的情况发生。

“儿子说同学有骑的,我在路上也见到别人骑了,觉得挺好

看的,但是总觉得上面没有车闸就是不放心,所以就没给买。”市民梁先生说,虽然儿子想要,却一直没给他买,“看着那个细轱辘觉得不结实,不如普通自行车牢靠。”

一位爱好“死飞”竞技的市民刘先生说,原本这是竞技极限运动用车,随着喜欢它的人越来越多,出现在街头不可避免。“但是,这种车子毕竟不是交通工具,它的危险系数还是挺高的。而且在很多国家它是不允许上路的。”刘先生说,他平时想练习车技就只在小区花园或者小广场上,一般不会骑上路。

专家提醒

交警建议给学生购买 安全装置齐全自行车

据悉,“死飞”是固定齿轮的单车,因为这种单车的飞轮是死的,要想让它转,就要不停地踩。如果没有足够的力量和技巧,就无法驾驭它,人会马上摔下。“死飞”讲究简约,没有刹车,没有变速,正因如此,“死飞”上路的安全问题,一直存在争议。

虽然交警并无明文规定不让“死飞”上路,但考

虑到安全性,张店区交警大队民警王玲说:“‘死飞’自行车一般是专业人员的比赛用车,他们在使用过程中都有防护装备。而中学生一般是骑这种自行车上学、放学,没有特殊的防护措施,存在很大的安全隐患。我们建议,中学生还是应该买安全装置齐全的自行车,确保学生上路安全。”

阳光少年 快乐足球

12月6日,临淄区举行中小学生足球节闭幕式暨足球联赛颁奖仪式。

依托足球起源地,临淄区将开展足球教育作为素质教育的重要突破口,扎实开展足球联赛、足球节,全面推进足球进课堂,开展班级、学校、区域之间足球对抗赛,以区域整体推进的方式,全面普及青少年足球教育,取得了良好的效果。

图为,闭幕式上足球联赛中学组冠军争夺赛中,运动员在进行激烈角逐。

本报通讯员 宋以生 崔德广 摄影报道



淄博工业学校举行“创业专家进中职”创业指导讲座

与企业家面对面师生受益匪浅

本报讯 12月2日下午,淄博工业学校举行了“创业专家进中职”创业指导讲座。会上,创业专家——济南新韬略公司、新锐把一科技公司董事长韩玉忠先生给学校近2000名技能部学生做了《在创业中成长》的讲座。

总经理用生动、朴实的

语言,结合自己的创业经历,从创业成功要素、创业准备、创业周期、创业者的素质和能力等方面,讲述了他十五年做一件事的创业经历,面对新经济的再创业尝试,与全体同学分享了他的创业经验、创业感受和创业故事,并结合当今经济发展形势,分析了互联网经济时

代企业转型的“再创业”构想,对学生的创业之路进行指导,引导学生规划未来职业。

此次活动的主题是“成长、成才、成功,创业、创新、创造”,是淄博市为深入实施以创业带动就业发展战略,推动职业学校创业教育开展的“创业专家进中职”巡讲活动。

本次活动的开展,对于加强创业教育文化引领,丰富学生社会实践,搭建学校与企业家的对话合作平台,探索“课堂讲授+创业导师+创业模拟+创业孵化”的创业教育教学模式,帮助职业学校学生搞好职业规划、实现创业梦想,将起到积极地推动作用。(刘强)

张店二中举办 硬笔书法比赛

本报讯 为了展示学生书法风采,增强学生写规范字、用规范字的意识,传承传统文化,营造校园文化建设氛围,近日,张店二中隆重举行了中学生书法比赛活动,全校学生参加了此次比赛活动。

全体学生积极参与此次活动,每班选出5名代表现场比赛。比赛时学生们都满怀激情,用心书写每一笔笔画、每一个汉字。评委老师现场打分并予以指导,分级段评出一二、三等奖。(孙倩)

淄博六中开展 班级理念展示活动

本报讯 近日,淄博六中举行了以“展班级理念,亮班级风采”为主题的班级理念展示活动。

“班级理念”由各班同学经过征集、讨论决定的,来自全班同学,自然成为了大家共同追求的行为指南。各年级经过遴选后,学校统一在餐厅、宿舍等电子屏上予以展示后,将会更加凸显正能量,取得鲜明的教育效果。

据悉,“班级理念”展示活动的开展,将大大促进“精品班级”建设,进而为该校“精品校园”建设增色助力。(苏健)

淄博十七中召开 教学工作专题会议

本报讯 近日,淄博十七中教学工作专题会议召开。学校领导班子、中层干部和全体任课教师参加了会议。

学校在充分肯定教学工作取得的优异成绩的同时,指出了教学工作中存在的不足,分别围绕学生层面、教师层面、教学管理层面梳理了问题,并就问题提出了整改意见和措施,特别就课堂教学改革、加强机制引领等方面的实施意见进行详细的阐释。(翟培新)

沂源鲁山路小学 到企业参观学习

本报讯 近日,沂源县鲁山路小学组织四年级近300名同学到绿兰莎啤酒股份有限公司参观学习。

在公司领导的热情接待和精心安排下,同学们深入到糖化车间、包装车间等部门实地参观了啤酒酿造和包装的过程。本次参观学习活动,同学们不仅亲眼目睹了工人师傅的辛勤劳动,感受到了现代科技为企业增添的魅力,更重要的是开拓了学生们的视野,增强了社会实践的意识和能力,起到了一举多得的良好效应。(吴树平)

兴学街小学: 开展“零距离”跑步

本报讯 张店兴学街小学于近日,启动了“阳光体育冬季长跑”活动。

据悉,冬季长跑活动,能够磨练学生的意志品质,培养良好的锻炼习惯,有效提高学生身体体质。兴学街小学的冬季长跑,别具一格,是方阵型的“零距离跑”。该种跑法,要求学生充分融入到集体中,做到心齐、步调一致、动作整齐划一。对提高班级的凝聚力和向心力、培养学生的合作意识和群体观有积极作用。

(王辉 穆光明)